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Obnyieg/Enegnynoeig

10 daydviopa UTIApXouV EPOTHOELG

® TOU TUTOU “TZwotdo/AdBog” 1) moAdamArng emAoyng Kat Kaldeiobe, peta and €va ouviopo
€AEYX0 VA KUKARMOETE 1] O®OTI andavinor. (4 povadeg n kabepid.)

o pe v évbedn M ota omoia mpérnet va daoete, dixwg ArtoAdynorn, Vv TEAIKT ardvenon 1
AUor), PETA amno OXETIKI MPOEPYAOia oTo TIPOXELPO. (5 povadeg n kabepid.)

o dixwg karowa £évéeidn ota ornoia kKaeiobe va dooete pia mAnpn addd “olkovouiky anodeign-
AUon” yua 1o {nToupevo oto X®WPo Iou rnapgxetat. (6 povadeg n kabepa.)

ta omoia artaptidouv 10 O¢pata. Te 0Aeg TIG TIEPUTIMOEIS OUCTIVETAL KAl O€ KATO1EG erBaAAstat
va “Goudépete” KABe epOTNIA 1] UTIOEPWINHA OTO MPOXELPO MOTE 1) ATIAVINCI] 0ag va Pnv sivat
tuxaia.

H 8wapkela tng efétaong sivar 2 opeg rat 15 Aenta. H rnapdadoon tov ypartov apyidet pia

opa Petd ano v évapdn mg egétaong. Madi pe to yparttd napadibete unoysypappévo Kat to
@UAAO A4.

Kajn Emituyia!

AUoe1g Kat ZxoAla

'Onwg dev voeital va teAeldvel KAMO10G/KATIOWM T0 ANPOTIKO KAl va pnv
Vvoopiga Vv ad¢gabnia, avayvaoor, Kal 10 vonuad arnlov KEPEVEV 1ou dia-
Bc’@a yla opBoypadia ag pn roupe KAty), €101 8ev voeital KAT010G/KATIO
TIOU €£pxetatl va adlodoynbOel yla 10 Tt ArMoKOP1os arnod t pabnua tng Tpap-
PKNG AAys6pag mou rapaxkoloubnoe kat/1] 6i1aBaoce, va pun 6ivel oWOTEG
qnavrr]oag ota @suara 6, 4, 5, kat 3, mou aroteAouv OT01X81(06I] yvwon. ‘O-
rotog/omnota dev andvinos omotd ota Ofpata auta £xel kat da £xer coBapo
€AAeaa otig yvaoelg rou arnattouviat ano ) Fpappikn AlyeBpa otn ouvexela
TOU IPOYyPAPATOoG.



@®1. Aivetat o urioxwpog tou R3

x
V:{ Y :x:yK01x+y—z:0}.
z

Tt Anpogopia éxoupe. Ta Stavuopata tou V mepiéxovial otn T0pr TV rinedov pe e51000e1g
r —y = 0 (elvat 1o emirntedo mou mapdyetatl arno v z-afova Kat v eubesia tou ry-eruredou
y =) katx +y — 2 = 0, eropéveg 10 V mapiotavet eubeia, (povodiactato urdyxepo tou R3).
EwotavR? =V & W o W eivat 8161aotatog undxepog tou R3, ei6ika o V1 eivatl 8i6idotatog
unoxwpog ou R? agou R? =V @ VL.

(@) Na Bpebei pa Baon yia tov V.

Enedr) y =z vat 2 = = + y = 2z, 101¢

T x 1
Vaolyl=|z]|=2]|1
z 2x 2

orou z € R, étot pa Baon yua tov V' oeivat

1

i

(B) Na Bpebei 10 opBoydvio cupridfpepa V> tou V.

To V eival i eubeia nou napdyetat amo to Siavuopa mg B. Ta 1o opboywvio cuprinpeopa
V+ 8a éxoupe ou V @ V+ = R3, katd ouvénela to V-, eivat erinedo. Av (a b ¢)T € VL,

10TE
a 1
bl- 1) =0a+b+2c=0&a=—-b—2c, (1)
2
a —b—2c¢ —b —2c -1 -2
bl = b =6 |+ 0 =b| 1 |+c| O
c c 0 c 0 1

Ta tedevtaia dvo davuopata eival ypappikd ave§aptnta, apa pa Bdaon yua to opboywvio
ouprAnpepa V= eivat n
-1 -2

B’—{ 1], 0}.
0 1

Inuewovoupe ot n Pdon B’ dev eival povadikr), yia nmapddsitypa av Aucoupe oty (1) g
npog b, 11 g 1pog ¢ da nporUYouv drapopetikég Pacelg. Qotdoo OAeg rapayouv to id10
ertinebo V- (pavtaoteite ta ouotpata afovev, opboywvia 1) 1ir, oto erinedo).

©2. Av A givat éva 3 x 3 pnTpcao opBoydviag npoBoArg eri evog Sidiactatou undxepou W tou R3,
10te

To pntpdo A mpoBaAdet emi tou srurgdou W (Bi61aotatou undxepou tou R3), 1008vvapa yia
kaBe x € R3, Ax € W, katd ouvénewa



(a) Mrange A =W.

To range A = {Ax : x € R3} eivar unéxwpog tou R?, eivat 10 6GvoAo Tev 1kOVOY GAGV TeV
Slavuondtev ou R3 péom tou A. Anaviroeig tou tomnou range A = 2, 1) 3 Seixvouv ot kAt
dev mast kadd. O opiopodg tou range A a propovos va Bpioketal oto "OKOVAKL™.

() null(A%? — A) = R3. © A

Av x € null(A42% — A), téte (A2 — A)x = 0 & A?x = Ax, 10 oroio 10XUel yia 6Aa ta x € R?
agou 10 A eivat pntpédo rpoBoArg (A2 = A).

(y) MnullA =WT

W = range A

H eubsia W+ mpoBaAdetat péow tou A oto didvuopa 0. Ermrdéov kabe x € R3 ypadetat
g X =W+ wt, omou w € W kat wh L w apou R? = W @ W, ¢t

Ax=Aw+wh) =Aw+ Awt =w+0=w,
katd ovvérnela x € null A av kat povo av dev éxet W-ouviotooa, w0oduvapa x € W,
(6) To cvompa Ax = 0 &xet pn pndevikég AUOELG. @ A
Ta kaBe u € W givar Au = 0.
(€) M rank A = dim(range A) = dim(W) = 2.
() Av 10 x # 0 gival d1dvuopa oto W, tote eivat 181061avuopa tou A. @ A

Av x # 0 givar Siavuopa oto W, t6te Ax = 0 = 0x, 10oduvapa xkébe x € W eivat
161081avuopa tou A pe 16oupy A = 0.

83. Av
3—p 2
A= 0 p p—1
0 0 p—2

—p

9

OTI0U p gival pia mpaypatikg mapdpetpog, va Bpebouv ot 181otipég tou A.

To A eival tpiyoviko katd ouvéneia ot 18610tpEg tou eivat ta otoyeia mg Siaywviou, €tot

AM=3—p, X=p, AN3=p—2 )



Aagopetkd, ot 18otpég eivat ot pideg g e§iowong det(Al — A) = 0, €tot urodoyiloupe 1
OXETIKY] opidouca avartioooviag g IPog TNV MPAOTH OTHAL

A=@B-p) -2 p
det(A\] — A) = 0 A—p 1—p
0 0 A=(p—2)

:[/\—(3—/0)] Agp A_l(;fm

— A= B=A =)A= (p—2),
art O1IouU TPOoKUITIEl 1] (2).
Xe pia ano tg S1apopetikeg apardayeg UMPXE 10 PNTPQO

p—4 1 5—p

A= p p=3 p—1
0 0 p+6

He a21 = p wrnoypadiko Aabog. Kat rdAt dpeg dtapoppmvoviag v opidouoa det(Al — A) v
avVaAmtuooUPE ®G TIPOG TNV TPty ypappr Kat urnodoyioupe pia povo 2 X 2 opiouoa yua v
eupeon TV 8lotpev. Ipaypatt avarntyooviag

A—p+4 —1 p—>5

det(AM — A) = —p A—p+3 1—0p

0 0 A—p—6

A—p+4 -1

=A—p—6

(A=p—6) Cp A—p+3
A—p— 6[)\ p—|—4 YA =p+3)—p]
A—p—06)[(A 2+ 7N —p)+ 12— p]

Kat Auvovtag ot ouvéyela v eg§iowon det(Al — A) = 0 Bpiokoupe

—7+1+14
A=p+6, Kat )\—p:%

£101

T+ I+4p —7— T+ 4p

)\1:P+6= )\2:P+ 2 ) )‘3:p+ 2

®4. Av A sivat éva 3 x 3 puntpwo pe det A = a # 0, o1
H opidouoa sival ypappikn ouvaptnon og rpog kKabes ypappr sexoplotd, £tot av o A eivain xn
T0te yia tov urodoyilopo g det(rA) Byaiver 1o 7 Ko1vog mapdyoviag and kabe pia ano ug n
ypappég, apa det(rA) = r™ det A. Entiong toxuouv ot 1610trteg :

det(AB) = (det A)(det B), det A = det(A"), det(A™1) = av det A # 0.

L
det A’
(@) M det(24) = 23 det A = 2%a.

det(24) 23 2\ 3
@) W det(24(34)") = d;EgA; S <3> .

(y) M det(2A(3A4)T) = det(24) det((34)T) = det(2A4) det(34) = 23a3%a = 233342,



(8) rank(A~!) =3 @ A
det A = a # 0, dpa 10 A avuorpégetat, 10oduvapa rank A = 3, eropéveg rank(A~1) = 3.

®5. Alvetal 1o pPnIpwo
1 2 -1
M=10 -3 3
0o 1 -1

(@) Na Bpeite v avnypévn kKApaketr) poper tou M.

1 2 -1 1 2 -1 10 1
M—-101 -1|—=10 1 -1} =10 1 —-1)=R.
01 -1 00 O 00 O

(B) Na Bpeite pia Baon yua myv ewodva (range M) tou M.

O1 otrAeg v 0dnywv oto R eival n mpot) kat n 6evteprn), dpa pia Bacn yla ty €1Kova, 1
Xwpo omAev tou A (range A = C'(A)) anotedeitat and ) rpem Kat ) Sevtepn othAn ou
A (xat €60 Sev eival xprjoipo 10 “oKovaki’;) £tol pia Baon yia to range A eivat n

1 2

B:{O,—B}
0 1

(y) Na Bpeite pa Baon ya 1o pndevoxwpo (mull M) tou M.

x€nul A < Rx =0, ¢tot

—t
r1+23=0 Tl =—x
Rx=0<% \ s & ! ’ Sx=|1 |,
x2—$3:0 o = I3 t

orou t € R, €tot pa Baon tou pndevoxwpou eivat n

®6. Av 10 B eivat éva 3 X 4 untpmo va Bpebei n didotaon tou TeTpay®vikoy unpmou A o kabe
niepinmwon wote 1 npddn va opi¢etat. Eav n ripadn dev propei va op1oBei ypayte Sev opiletar.

Ta pnteoa AAT, ATA xar BBT, BTB opioviat ave€aptnta ano ) Sidotaon v A kat B kat
eivat tetpayevikd. Eidikd 1o BBT eivat 3 x 3 kat 1o BTB eivat 4 x 4. 'Etot

() B ABTB To A eivar 4 x 4.
(?) M BBTA To A eivat 3 x 3.

(y) ® ABTAT AEN OPIZETAL To A mpéniet va eivat 4 x 4 yia va opigetat 1o ABT xat v
id1a ottypn) 3 x 3 yia va opietat to BTAT,

(&) B ATAB To A eivatr 3 x 3.



() B A™B + ABT AEN OPIZETAI.

() W A+ BAT AEN OPIZETAIL.

@7. Eote U = {uy,us, u3z} xat éotw V = {vy, va, v3} 6o Baoeig yia tov R3, kat éotw F : R? — R3
£€Vag YPAPIIKOG NETACYXNHATIONOG TETO10G OOTE

F(up) = —vy, F(ug) = vi + vs, F(u3) = —vs.

[Mapawmpriote 6t 1o idvuopa v dev epavidetat oug exkgppaoetg wv F(u;), j = 1,2,3, yeyo-
VOG TIOU €Xel OUYKEKPIPEVESG OUVETeles, te mpdtn v F(R3) = span{vy,v3} (yiati; BAéme (B)
MAPaKAT®).

(a) B To pntpwo avanapactaocng A tou F wg ripog 11g Baceig U xkat V eivat to

-1 1 0
A= 0 0 0 |,
0 1 -1
1 j-ot)An tou A eivar to Stavuopa v cuviedeotwv ou F(u;) g ripog ) Baon {vi, va, vi}.
[Mapampnote 6t av A = (a; ay ag), W0e ay = —a; — ag, eMOPEVES o1 othdeg tou A givat
ypappika egaptnuéveg. To amotédeopa autd eival OUVETEL TOU YEYOVOTOG TTOU OX0A1doape
ponyoupeva.

() Mia Baon yua my ewova Image(F') eivat n

i. {V1,V2,V3} {V1,V3}

ii. {vi,v3,vi —v3} iv. Kapia and tg rnponyouueveg
Av X = au + buy + cug € R3, t6te F(x) € Image(F) xat ané ypappikomta
F(x) = aF(u1) + bF(u2) + cF(u3)

a(—vy1) + b(vi +v3) + c(—v3)
=(b—a)vi+ (b—c)vs.

Katd ovvénewa
Image(F') = span{vy, v3}.

() Yrdpyet b € R? ¢ote 10 ovotnua Ax = b 8ev éxet Avon. ® A

la xdbe b € R3 pe un pndevikn vo-ouviotdoa 1o ovotnua Sev éxet Auorn, agoy Ax €
span{vy,vs} yia xabe x € R3, ei61kd 10 AX = vy Bev €Xel AUoT1. AlAPOPETIKA, O XDOPOG
otdav tou A, C(A) = range A sivat 161aotatog unidxwpog tou R3, éva erinedo W ndadn),
¢tot av b ¢ W 1o cvotnua dev éxet Avon, eldikd yua b € W,

®8. Eva 3 x 3 untpoo A éxet 1dotupég A = 1, Ag = A3 = 2 pe avtiotoixa 161081aviopata ta

1 2 1
x1=12], x=[0], x3=10
1 1 2
(@) To puntpno A sivar avuotpéyipo. @ A

To A = 0 8ev eivatl 16oupr) tou A, dpa 1o cuotpa Ax = 0 €xet Avon povo ) pndeviky),
apa to A avuotpégetat.



®)
)

BMdet A=\ N\3=1-2-2=4.
To untpwo A sivail Siaywvoriorjoipo. @ A

Ta 181061avuopata sivat ypappika ave§apmnta, dpa to pnpono A diayevoroteitat.

®9. Av u kat Vv sivat jn pndevikd Stavuopata ou R? tétoa dote va oxvet

lu+2v| = v+ 2ul,

orwou || - || eivar n emayopevn voppa

(@)

Tt ouprnepaivete yua ta Siavuopata u kat v; (Me anodeign.)
Ao v unobeon naipvoupe
[u+2v|? = [|v+2ul]® & (u+2v,u+2v) = (v +2u,v + 2u)
& Jul* + 4w, v) +4|vI* = [v]* + 4(v, u) + 4] ul?
& 3|ul* = 3|v|?

& Jlufl = {jv|
agov || - || > 0. Ta u xat v sivat S iavvopata ot opaipa pe KEVIPO oty apxn TV aiovev
oto R3 kat aktiva p, émou p = [[ul| = [|v].
(B) Hote n ||u + v|| maipvet ) péylo duvar) tpn; (Me anodedn.)
Me |[u|| = [|v|| av € sivat n yovia petadu v u xat v, £xoupe
[lu+v|]?=@+v,u+v)
= [lull” +2(u, v) + [[v|
2 2
= [l + 2[lull[[v] cos & + [|v]]
= 2[lu*(1 + cos 6)
Kat 1o péyiloto oupBatver av cos ) = 1, 10oduvapa av § = 0, dpa ta u xkat v €xouv v ida
Kateubuvor Kat emeldr) £€X0UVv Kat 1o 1610 PKOG TEAKA IIPOKUITIEL OTL TO PEY10T0 oupbaivet
otav u = v. Inpewwvoupe ot 10 eddyioto ||u + v|| = 0 oupBaivetl dtav ta dvo Savuopata
artotedouv pa Siapetpo g odpaipag (0 = m = cosf = —1) eivar ndadn u = —v.
A%
0 [[all = vl
u
®10. Av 10 A eivat éva opBoyovio untpdo tote det A = det(A™1). @ A

Av 10 A givat opboyivio, tote AT = A7, ondte

det(A™1) = det(AT) = det A.



